Kananaar marucrspexn m3nuT no gmuxa  ara: 06.10.2009
1. biaropapenne Ha KO MEXaHM3bM Ha B3aMMOJICHCTBHE CHIIECTBYBA TBHP/MA aproH?
(A) WoneH (b) koeanenten (B) meranen (I') Ban-nep-aancor

2. XomoreHeH LHIIHHABP €€ BBPTH C MMOCTOAHHA BriloBa CKOPOCT Oe3 [MPHUILTb3BAHE 110 XOPHU30HTAaJIHA
TMOBBLPXHOCT. YCKOPCHHGTO Ha TOYKaTa, B KOATO HMIIHHABPA CE AOMKMpPa /10 MOBbPXHOCTTA € HACOYEHO:

(A) Hanpen (B) nazan

B .

(B) narope (I') Hagony 53):2

3. Kosiko e HanpeskeHHeTo BbpXy ChbIPOTHBIIEHHETO Ry 7 : R:z60Q Rs230Q
= R Q

(A)0,4V (5) 0,6V SO 250 Il

(B)1,2V M15V Rs330Q

4. OCHOBHOTO ChCTOSIHHE HAa HEYTpasieH aTOM Ha HaTpUi

(Z=11)e:

(A)  15%2s2p’3s  (B) 1s°2s’3p° (B) 15°25°2p®3s’ () 15°25°2p°3p’

5. beareryioBHa npbyuka MOJKe J1a Ce BEPTH OKOJIO TOPHHUS CH - %
Kpaii, KakTo e nokazaHo Ha ¢urypara. B kondurypauus I, nse
€/IHAKBH MacH ca NnpuKayeHH KbM CBOOOAHHS Kpai Ha MpbyKaTa,
a B kKoH(urypaumsa 1. eaHa oT MacuTe e npeMecTeHa B LIEHTbpa.
Konko e oTHOLLIEHWETO Ha HECTOTHUTE HAa MA/IKM TPENTEHUs Ha
koHpurypauus 11 kem koHdurypauus 17
| 1

(A) (6/5)"% (B) (3/2)'"* (B) 6/5 (I) 3/2

6. [Inocbk KoHAEH3ATOP € BKIIIOYeH KbM OaTepus ¢ nanpexenue U, Heka o3Haunm ¢ Q, HaTpynaHus 3apsj
BbHPXY MNOJIOKHTENIHO 3apeageHara rJjio4a, ¢ Eg rojieMHHaTa Ha HHTEH3HMTEeTa Ha €JIEKTPHYHOTO I110JI€, C Da =
roJIeMMHATa Ha eJIeKTpUUYHaTa HHAYKUMS B TO3M clydyai. Bakyyma Mexxay miounTe Ha KOHIEH3aTOpa ce
3aMeHsi C IMeeKTPUK, clie]l KoeTo HaTtepusaTa ce 0TKauBa OT KOH/eH3aTopa. Heka BenMuYMHHUTE B KPaHOTO
ChCTOsIHHE 03Ha4uuM ¢ uHaekc /. Koe oT cneHuTe TBLpAEHHS € BApHO?

(A) Ur>U, (B) Or>0s (B) Ef>E, (I') Dy >Dy

7. Kypuwiym ¢ maca m = 5 g ce 3a0uBa B IbpBeHO Tpymn4e ¢ /42‘22%&222

maca M = 1 kg. Ako ckopocTTa Ha Kypliyma €
v =200 m/s, onpeaenere MakcMMallHaTa BUCOYMHA, Ha
KOSITO LLIE C€ W3UrHE CHCTeMaTa.

(A)5,05cm  (B) 10,1 cm
(B)15.15em (') 20,2 cm L—>

v

8. Yeppenara rpanuua Ha poroedekT OT MeTanHa noebpxHocT € 230 nm. BbpXy NOBbPXHOCTTA Nagat
(hoToHM ¢ AbmKkMHA Ha BbaHaTta 150 nm. Onpenenere cTORHOCTTA Ha 3aNMPALIOTO HATIPEKEHHE.
(A) 539V (b) 2,88V (B) 232V (I) 1,56V

9. /Ige TONKHM ca XBBPICHW BEPTHKAIHO HATOPEe B €JMH ChL] MOMEHT OT Bpeme. Heka Hayanuute UM
CKOPOCTH ca CbOTBETHO Vi = 20m/s u v> = 24 m/s. HamepeTte pa3cTOAHHETO MEXKY TAX KOTaTo IbpBaTa
TOMKA € JOCTUIrHa/la MaKCHMaJIHaTa CH BUCOYHHA Ha MoJeTa.

(A) 2856m (B) 1628m (B) 8,14m () 14,28m



10. XomoreHeH LMIUMHIBP 3aM04Ba J1a Ce ThpKass 6e3 XIb3raHe oT
BucounHa h. CpaBHeTe Heropara CKOpOCT C Ta3H Ha TS0, KOETO ce
criycka 0e3 na ce Thbpkans W 6e3 TPHEHE OT ChlaTa BHCOUMHA.

(A) 12 (B) 12 (B) (2/3)112 (I (3/2)111

11. MneaneH ce HamHpa B cheTOsIHUE € 00eM V, 1 Temmnepatypa To.

['a3bT ce pazmiMpsiBa OT TOBa ChCTOAHKE J0 00eM V| Mo TpU HayHMHa:

a) M3orepmMuuHO, ipH KOETO M3BBLPIIBA paboTa A ;

6) U3obapHo, npu koeTo 3BBpIIBA paboTa A, ;

B) AnnabaTHo, MpH KOETO M3BbpLIBA paboTa A; .

CpaBHeTte ronemunuTe Ha paboTata, KOATO H3BBPIIBA ra3a MPH Pa3NHYHUTE TPOLIECH.

(A) A3 Ag=As  (BY Al=By=A, B) A <A;<A;, () Ay>A, > A,

12. Tlo enemeHT OT NPOBOJAHMK ¢ IbJKMHA 1 m Teue Tok ¢ ronemuHa 10 A. [IpoBoaHuka ce HamMupa B
MarHuTHo noJie ¢ ronemuna 0,1 T, koeTo e HacoueHo no octa X. [TocokaTa Ha Toka CKIIOUBa BIbI oT +45° ¢
nocokKarta Ha MarHMTHOTO [10J1€, a ABETE 3aC€OHO onpene.rm"r paBHHHaTa (X,y). Konko e rosemMunara U HAKbIE
€ Haco4YeHa Ha cuiarta, KOsTO JeHCTRa Ha NPOBOJHUKA ?

(A) 1,414 N obpatHo Ha octa Z (b) 0,707 N obparHo Ha ocTa Z
(B) 0,707 N no octa Z (IN l4l4NmnoocraZ

13. Tlpu knacuueckus onut Ha FOHr 3a uHTepdepeHnna OT ABa NpoLena, MPOLENHTE Ca Ha Pa3CTOSHHE
0,1 mm. Bbpxy ekpaH pa3nosiokeH Ha pascTosHue [ = 2 m, pa3cTOAHHETO MEXKIY LIEHTPAIHHA U TbPBHS

MaKCHUMVYM € y = 1 cm. HaMepeTe JBIDKMHATa Ha BbJIHATA.

(A) 400 nm () 800 nm (B) 1000 nm (I') 500 nm

a+b)

14. Konko e MarHUTHOTO TI0JIe HA PAa3CTOSHHE 7 = BBTpE B

Topouz ( ¢ N Ha Opoy HABMBKH, 110 KOUTO Te4e TOK C rojiemMuHa [ ),
aKO BBHLUHWE paauyc e b, a BbTpeLlHus — 4. A

(A) () N\

U, NI /2% (a + b) K, NI/ x(a + b)

(B) (')
W, I/x (a + b) 4p NI/x(a+b)

15. MoaynsT Ha o6emMHa cBHBaeMOCT Ha Bofata ¢ B = 2,04 x 10° Pa, a mistHOCTTa 11— p = 10° kg/m’.
Hamepere npmkHHAaTa Ha aKyCTHYHA BBIHA ¢ yecToTa ¥ = 262 Hz.

(A) 109m (B) 545m (B) 832m (T) 4,16m

Hsxou no-pajkHu KOHCTAHTH:

3apsin Ha enextpona: e =-1,6.10"°C

Maca na enektpona: m=9,11.107" kg

Koncranra Ha Bonnman: k= 1,38.10% J/k )
Uucno na Aporaapo: Ny = 6,02.10* mole™

CkopocT Ha ceeTimHaTa: ¢ = 3.10° m/s

KoucranTta Ha TTnank: h = 6,63.107* I.s

3emuo yckopenne: g = 9,8 m/s”




